

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月20日 星期三
壬寅年三月二十
总第4060期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



松江各街镇从严从细落实“三区”防控措施——

防范区内不松懈 差异管理落实处

□记者 韩海峰 符静 张小小 李爽

近日,随着松江封控区、管控区、防范区的划分,各街镇按照区委“三区”防控措施和手势要求,迅速响应,稳步开展“四应四尽”、居民生活物资保供等工作,全力以赴做好分区分级差异化防控。

快递进行集中消杀 严格管控人员进出

方松街道东鼎名人府邸小区在第一批防范区名单之列。4月14日,记者在小区西门看到,保安将刚到的快递和外卖,放置在大门口外消杀区的帐篷货架上进行集中消杀。“统一消杀后再放置半个小时,然后由物业专人负责转运到小区内的四个临时快递点,居民可自行来取。”小区保安队长石贝贝介绍,对于不明渠道的快递,保安会现场查验快递人员48小时核酸报告和健康码。在把好“快递关”的同时,小区还严格管控人员进出。“小区共有811户居民,4月17日,对防范区提级管理后,所有居民不能出小区,大家也都非常理解和配合。”东鼎居民区党总支书记、居委会主任何建军

表示,虽然小区划分为防范区,但各项防控措施丝毫也不会放松。

除了严格落实“三区”防控措施,方松街道还依托“多格合一”机制,协同公安、城管、市监等综合执法力量,加大社会面24小时不间断防控巡查。“及时发现和处置非必要商业场所的擅自运营和人员聚集现象,同时加强救助服务和兜底保障。”方松街道相关负责人表示。

做好物资保供工作 让居民居家更安心

石湖荡镇实施“三区”划分后,第一时间制定了一套针对防范区的管理办法:加强镇级外圍道口值守,严防外圍人员进入;内圍道口实行提级管控,道口的硬隔离不撤,开放1至2个道口允许人员进出;进一步明确防范区不是“放飞区”原则,制作防范区通行证,施行人员进出登记制度。

“做好防范区管理,既要加强宣传和巡逻,提高居民意识,更要做好保供,让居民安心居家。”石湖荡镇副镇长庄浩杰说。在物资保供方面,石湖荡镇通过微信公众号公布蔬菜、肉类、大米等

物资采购内容、采购方式,村居民将采购需求告知所在村居后,保供单位于次日集中配送到村居委会,再安排志愿者送货上门。在就医方面,石湖荡镇成立医疗服务专班,建立三人小组(一警一社区干部一志愿者),并安排两部专车至松江城区、一部警车至市区,负责配药送医。针对低保家庭、低收入家庭、残疾人以及80岁以上的独居老人,按照1:5和1:10的比例,由专人“一对一”定期联系,确保他们不断粮、不脱视线。

开通“保供直通车” 不出小区现场购物

小昆山镇文晋苑是首批“防范区”名单上的小区,“三区”名单公布后的第二天,居民们就怀着激动的心情有序走出家门,现场挑选新鲜蔬菜。随着全区提级管控手势落地,要求所有居民不得离开小区,那么如何保障民生需求呢?

文晋苑居民区共有1700户,小区建有3个微信群,每天不定时发布社区团购。对应保供单位是辖区内的联华超市,团购为套餐制,商品基本覆盖老百姓的生活需求。

松江专家当选俄罗斯自然科学院外籍院士

本报讯(记者 周丹丹)松江企业上海国龙生物技术集团有限公司创始人钟诚近日收到了一份来自俄罗斯的贺信,祝贺他当选俄罗斯自然科学院外籍院士。

钟诚早年在山东农业大学取得硕士学位后赴美深造,在美国俄勒冈州立大学取得营养与代谢专业博士学位,并担任美国特拉华大学博士后。之后他从事了多年农业方面的工作,1999年回国后在松江创立了上海国龙生物技术集团有限公司,深耕于生物科技产业中的生物工程领域和生物环保领域,逐渐发展成以生物高科技研发与应用、生产与销售、生物技术输出与进出口贸易为主的综合型现代农业高科技企业集团。

多年的专业学习和实践让钟诚具备了深厚的科学理论知识功底、极强的创新意识、卓越的开拓能力和极深厚的专业技术基础。在他的带领下,国龙集团研发生产了包括酶制剂、微生物制剂、减少抗生素使用的生物制剂和人类健康产品等生物制剂产品;养殖粪污水处理、生态养殖和农业废弃物的无害化处理及资源化利用、农牧静脉产业园建设等生物环保产品。目前,钟诚已发表科学论文数十篇,获得授权专利101项,此外还有18项已进入受理状态或最终复审阶段。公司有8个产品荣获“上海市高新成果转化项目”证书,承担省、市、国家级科研项目十余项。

经院士推荐、形式审查、材料审核、学部选举、主席团审议等流程,俄罗斯自然科学院最终确定钟诚当选为农工综合体科学学部外籍院士。“是鼓励也是激励。”钟诚表示,能够当选俄罗斯自然科学院外籍院士,对他来说不仅是一份荣誉,更多的是责任和使命,“我们将继续加大研发力度,发挥专长,在食品安全以及绿色环保领域作出更大贡献。”

据了解,俄罗斯自然科学院是俄罗斯三大科学机构之一,1995年获联合国认可,2002年获联合国非政府组织认定。其成员均为自然科学和人文科学领域取得重大成就的科学家和专家,现有18名诺贝尔奖获得者、270余名俄罗斯科学院院士、50余名其他科学院院士以及多名俄罗斯科学家和外籍院士。外籍院士来自全球48个国家,包含中国多名两院院士、科学家及学者。

内版导读

巡游出租车就医保障 预约热线开通

详见第二版



消防队员正在九亭镇金马路一处产业园区进行消杀作业。记者 陈燕 摄

落实全面消杀 不留一处死角 250名消防员将完成40万平方米消杀工作

本报讯(记者 陈燕)松江当前正处于疫情防控社会面清零的总攻阶段,为落实环境消杀,根据全区统一部署,昨天下午,250名消防员化身“消杀战士”,在松江6个街镇的多个点位开展环境消杀工作。这批“消杀战士”将用三天时间,完成共约40万平方米的消杀工作。

据了解,这250名消防员包括松江消防支队

的50人和上海消防总队的200人。接到消杀任务后,队员们连夜开展消杀培训。昨天下午1时,队员们分赴不同点位。记者在九亭镇金马路一处产业园区看到,28名装备严整的“消杀战士”分为4组,背起超过15公斤重的消毒喷雾器,分批进入园区,对包括员工生活区在内的园区内部环境进行一一消杀。

下转第七版

累了和衣而眠,饿了白水煮面,六名物流小哥组成“抗疫兄弟连”——

做大港片区居民心中的“城市英雄”

□记者 彭璐

六个人,三辆车,累了和衣而眠,饿了席地而坐,一碗白水煮面就是最大的满足,半个多月的坚守只为畅通居民生活物资运送的“最后一公里”。在小昆山镇大港片区,一支由跨越物流小哥组成的“抗疫兄弟连”最近成了居民们心中的“城市英雄”。

为1700多户居民运送生活物资

“我们是物流公司的,最擅长的就是开车拉货送货,马上要封控了,我们回不了家,工作也暂停了,能不能报名参加志愿服务为小区运送物资?”3月31日,跨越速运物流公司大港片区的队长侯联东和几名运输队队员来到大港居委会,主

动报名成为志愿者。他们中年龄最大的37岁,最小的24岁。

4月1日以来,这支“抗疫兄弟连”一直在大港片区9个网格点来回奔波,为1700多户居民运送生活物资。大港片区地域面积分散,加上封控带来的交通管制,原本笔直的道路要绕一大圈才到另一个小区门口。随着天气日渐炎热,每次运送物资,队员们穿着防护服搬货、卸货,里面的衣服湿了干、干了湿,但大家却没有一句怨言。

无论何时,接到电话通知,队员们总是第一时间赶到装货地点。队员靳小明告诉记者,他们运送的这些物资由政府统一发放的,也有社区居民团购的。“上周有两天政府的生活物资集中发放,特别忙。”

下转第七版

本报讯(记者 夏怡然)

昨晚,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议举行。区委书记程向民主持会议并强调,要严格贯彻落实国务院联防联控、市委督导组对松江疫情防控工作要求,坚定信心决心,加大攻坚力度,坚持“两手抓、两手硬、两手赢”,确保松江“动态清零”攻坚和先进制造业复工复产始终走在全市前列。市政协常委、科技和教育委员会常务副主任钮晓鸣出席,区委副书记、区长李谦作工作部署,区人大常委会主任赵汝青、区政协主席刘其龙、区委副书记韦明出席。

程向民强调,要坚定信心决心,保持清醒头脑,持续加大攻坚力度,巩固发展“动态清零”压倒性胜利。要坚持问题导向、底线思维,进一步聚焦关键问题、薄弱环节、重点领域。要谨防防范区扩大带来的反弹风险、管控区升格为封控区的风险、封控区疫情持续扩散的风险、隔离点内传播的风险、流通领域带来的扩散风险,坚持对标最高标准、最严要求,不能有丝毫松懈懈怠,进一步提高认识、统一思想,以快制快、一气呵成,确保松江“动态清零”攻坚始终走在全市前列。

程向民强调,要持续优化民生需求和物资需求供给,以实际成效维护社会稳定大局,保障人民群众生活,确保在攻坚的关键时期赢得人民群众的共同支持。战“疫”胜利需要广大人民群众同心同德,众志成城。要像照顾亲人一样做好人民群众的民生保障,保质保量做好物资发放工作。切实打通群众用药的“最后一百米”,社区工作者和志愿者要主动靠前,送到家中。连日来,广大志愿者和党员干部始终奋战在抗疫一线,在社区运转中发挥了中流砥柱的重要作用,筑起了抵御病毒传播的“血肉长城”。大战仍未结束,还需坚持、坚持、再坚持,务必要劳逸结合,做好自我防护。组织部门要及时优化力量配置,鼓舞斗志,保证战斗力不减,赢得这场疫情防控大仗、硬仗的最终胜利。

程向民强调,要持续加大“两手抓、两手硬、两手赢”力度,统筹机制、化危为机,推动先进制造业复工复产走在全市前列。广大电脑率先复工复产坚定了战胜疫情的信心和稳定产业链供应链的决心,要充分认识到广大电脑复工复产“三个有利于”的重大风向标意义,推动全区复工复产走在全市前列。在关键时刻,广大党员干部要持续加强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,政策精准对接,提前做好谋划,把握好阶段性重点,继续打造“动态清零”和复工复产“两手抓、两手硬、两手赢”的“松江样本”。

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调 推动先进制造业复工复产走在全市前列 巩固发展『动态清零』压倒性胜利 钮晓鸣李谦赵汝青刘其龙韦明出席



像陀螺一样不停旋转

——记永丰街道盐仓居民区党总支书记岳红英

□记者 金晨旭

一张两米的行军床,她睡了20多天;一条灰色的牛仔褲,她穿了14天。初见永丰街道盐仓居民区党总支书记岳红英时,她正紧锁着眉头,声音略显沙哑地布置社区防疫工作,桌上两部手机的铃声此起彼伏,几乎没有停过。自3月26日起,岳红英带领15名社区工作人员驻守居委会,开始了与2200户居民共同抗疫的生活。

统筹社区志愿力量

盐仓居民区有动迁安置房、自建别墅及农村宅基地房,区域面积大,人员结构复杂。

下转第七版